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.Jegyzőkönyv.
Felvétel..11 a budapesti szállodások-, ven­

déglősök- és korcsmarosok ipartársulata vá­
lasztmányának 1889. é. nov.hó 12-én. W ir t  h 
Ferenc/, alelnök ur elnöklete alatt tartott illé­
séről. .leién voltak: ilj. F e i th  István, K am ­
m e r Ernő, K e rn  Ferenc/, S te in  be is z  
János, F a n z I e r János F r i I /  I lenrik. K r i s I 
Ferenc/, Mo r h i I /  e r Lőrinc/ válas/tm. tagok.

Ifj. Á cs Károly ügyész, T e á s  d a lé  Ottó, 
W a l l e r  Károly lilkárok és Ih á s z  Oyörgy 
szerkesztő.

I. W irlli Ferenc/ 'alelnök üdvözli a jelen­
levőket, a határozatképességét konstatálja s 
az ülést megnyitja. A jegyzőkönyv hitelesíté­
sére K a m m e r Ernő és F a n z I e r János 
urakat kéri lel. Meg nem jelerihetésükel iga­
zolták : l l e l l  Ferenc/ B ar a hás .1. S p a l l  
Mátyás. S ta m m  András.

Olvastatott a múlt ülés jegyzőkönyve. Tu- 
domásul vétetik.

Olvastatotl a budapesti pinczér-egylet el­
nökségének átirata, melyben az egylet 50 
évi jubileuma emlékére kel szegény sorsú, 
elaggott pinczér részére l'elajánlotl 25—25 
írt segély elnyerésére K ö 11 i g Mátyás és 
B en t e r Józsefet ajánlja A választmány az 
ajánlollak részére a segélyt megszavazta.

(llvastatolt A I b r e c h l Wilibald szegény- 
sorsú volt társulati lag segély iránti kérvénye. 
Készére 15 Irt segély megszavaztatik.

W ir t  h Eerencz alelnök javasolja egy az , 
uj ilalmérési jog életbelépte előtt egybehívandó 
rendkívüli közgyűlés megtartását, mely köz­
gyűlésen az ilalnemüek arának egyetemleges , 
felemelése slb. volna megbeszélendő. — A 
választmány egy ily közgyűlés megtartását 
egyelőre nem lalván szükségesnek, e helyet! 
egy bizalmas értekezlet vagy választmányi 
ülés megtartását határozza el.

Több tárgy nem lévén, elnök az ülést be- i 
zárja.

N yílt szavak,
T. Szerkesztő ur! Arczpirulással és 

fájdalommal — keserű fájdalommal — 
olvastam b. lapjának 18-ik számában 
irt czikkét, mely e czimet viseli: «La- 
p u n k ró  I». Mein azért pirultam, mint­
ha nem lenne igaza; korántsem! A 
s z é g y e n  pírja égett arezomon. Nem 
az fájt. hogy ón közzé telte azt a fel­
szólítást, hanem hogy közzé k e l l e l  I 
tennie.

Hogyan? l lát saját kartácsaink között 
is akadnak olyanok, kik azt a cseppnyi- 
csepp kötelességet sem teljesítik, mely 
egy-együnkre ki van róva ?

Azok közé tartozom, kik őszinte lel­
kesedéssel és figyelemmel kisérik már 
évek 'ila az ön fáradhatatlan munkál­
kodását. .Mindig örömmel fogadom lapja 
megjelenését, m i n t  s p e c z i a l i s  ipa- 
r u n k, é r d e k e i n k  I e g h i v a I o t- 
I a hh  k é p v i s e l ő j é t .  Es sohasem 
liiltem volna, hogy lesznek, a kik a 
helyed, hogy méllányolnák az ön buz- 
gólkodását, azzal fizetnek, hogy nem 
fizetnek. Hiszen, ha legalább földhöz 
ragadt szegény emberek lennének, nem 
csodálnám ! De csak egy pillantást ves­
sek n múltkor közölt előfizetési hátra- i 
lékkai adósok tisztájába és egy csomó I 
jói nevű ismerősre akadok : Schnapck 
József, Tauffev József, Schubert, Ferencz, 
Kacs János, Kelter Károly, ííasvlmaner 
István, Szarka L., Szarka Jenő, Kiilöp 
Emmáiméi, Borsody Imre, (iyöruufalvau, 
Back Ede, IKmasz E.. Meiszner András 
slb. slb. .. valóiban, megdöbbentő közöny 
az, amit e sorok beszélnek. Azt mond­
ják el nekünk, hogy a magyar vendég- | 
lősök, szállodások slb. egy része fásult 
érzéketlenséggel viseltetik czélunk és 
küzdelmünk iránt, mert még azt sem 
teszi meg, hogy pár Irinyi csekély — s

Műi szá m u n k  I <> o ld u lr u  te r jed

még csak nem is i n g y e n adott áldo­
zattal, mert hisz a lapot kapja — előse­
gítse fáradságos haladásunkat ; azt be­
szélik el, hogy inkább lelkesülnek a 
Hansjörglik-féle meg a többi zug- 
lapokért, semhogy a becsületes czélu, 
becsületes eszközökkel rendelkező és 
saját érdekünket védő, előmozdító orgá­
numot támogatnák.

Vagy azt hiszik azok az urak ugy-e, 
hogy a lap előállítása mibe sem kerül. 
Nem is említve magát a szerkesztést, 
mely önnek bizonyára máskép is érté­
kesíthető idejét rabolja ei. — adja ne­
kik Indiára, hogy papiros, szedő, nyom­
dász, kihordó, postaportó slb. stb. mind, 
mind tetemes pénzébe kerül. S hol 
vannak még ezenkívül a munkatársak, 
kik szintén megkövetelik a m agukét? 
S csak ha ez fedezve van. azután lehet 
szói arról, hogy ön meg is éljen belőle. 
Igen, megéljen, ha rendesen beküldenék 
az előfizetési dijakat s nem kellene hát­
ralékosokból egy egész listát czipelnie, 
mint a kérésziéi.

De hát lépjen fel ellenük, úgy, mint 
a többi lapok ! A törvény kötelez s a 
ki elfogadja a lapot, az tartozik fizetni. 
Ne tekintsen semmire ; előttünk, a kik 
hivatását a kellő magaslatról szemlél­
jük, mindenkor tisztázva lesz. Azok 
pedig, kik nem átallják, hogy ily mó­
don keltessék fel bennük a « h a z a ­
f i a s  l e l k e s e d é s » ,  nem érdemelnek 
más bánásmódot.

Ezt akartam csak tudtára adni önnek 
és az illetőknek. Ezt, hogy milyen bot­
rányosan szégyenletes dolog az, a mit 
némelyek közülünk az előfizetés tekin­
tetében megengednek maguknak. Ez az 
eset —  tudtommal —  elő nem fordul 
a sokkal csekélyebb jelentőségű kisebb 
lapoknál sem, mert mindenütt lelkese­
déssel hozzák e czélra csekély áldoza-
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lu k a t. —  Csak mi vagyunk azok , mi, 
a «gazdag», « lehetős»  vendéglősök és 
szállodások , kik ily c sú n y a  m ódon v issza­
élünk az ön b izalm ával.

Ne csüggedjen azért, t. szerkesztő  
ur, ha v an n ak  is, kik önnel igy b án ­
nak , de mi. a nagyobb rész , m indig 
igaz és p o n t o s  1 ii vei m arad u n k , és m in­
dig köszönette l és elism eréssel vesszük  
é rdekünkben  való fáradozását.

Adja Isten , hogy valam i h a sz n á ra  
legyen e felszólalásom  s rem élem , ha  
végkép ki nem  balt az illetőkből a sz e ­
m érem , sietni fognak m u la sz tá sa ik a t 
pótolni.

Egy szállodás.

Levél a szerkesztőhöz.
Kedves Darálóin!

Ili van az ideje, hogy a mindnyájunkat 
közvetlenül érdeklő regálé ügyel, mely ten­
geri kígyó módjára kerülget bennünket, tár 
gyaljuk ugv most becses lapodban, mint egye­
sületi összejöveteleinken. Mi kolozsváriak szé­
pen vagyunk, ügy hiszem emlékezetedben van 
még az cszlálytanácsos ur szava, ki azt 
mondá: menjenek az urak haza, álljanak 
össze és .önök lesznek első sorban megkínálva 
a pénziigyigazgalóság által.

No ez meg is történt, de hogy? A pónz- 
ügvigazgatósag összehalmozott számokkal oly 
mesés összeget kért, mit az ember a törvény­
ben megállapított regálé dijakból behajtani 
képtelen s igy nem lehetett szd  sem lenni, 
mivel a kivetett 131 ezer Írtnak leiét sem 
tudnék beszedni.

Mi következik most?
Megkínálják a városi, mely szintén vissza­

utasítja lenti mód és árért a regálét. Mi lesz 
most? A város szövetkezve a magánvállal­
kozókkal, nyargalnak a ministerhez, hogy adja 
át a regálét 3—0 évre. még pedig olyformán, 
hogy a varos azt a maga részére értékesít­
hesse, a törvény és a nagy közönség érdeke 
megrövidítésére, a haszonbérlők zsebére játszva 
egy oly monopolt állíthassanak, milyen nekik 
jól esik s a lelkiismeretűk megenged.

Kedves barátom 1 E kérdés most országos 
ügy, azt hiszem mindenki ezzel foglalkozik. 
Mi lesz velünk újév után? A sajtó mélyen 
hallgat s ti ott lent a központban —• mert 
magatok is eléggé el voltatok foglalva saját 
helyi érdekeitekkel — nem inditottattok oiy 
mozgalmat, mely országos jellegű volna s 
mely feltárja, hogy a régidé mily iszonyú 
lidércz-nyomást gyakorolt üzletünkre, a sza­
bad versenyt korlátozta, a nagy közönséget 
rövidítette. Szóval ennek megszüntetése leiette 
kívánatos.

Ily irányú mozgalom megindítása remélhe­
tőleg némi eredményt szülne. Azonban ezt 
nem leheti a vidék, hol a számbavehető üz­
lettulajdonos 8— 10. inig a fővárosban szá­
zakra megy azok száma. Azért kedves bará­
tom I kérlek legyetek valamit, mert most volna 
az ideje a cselekvésnek, most még nem késő. 
lehel, hogy egy hó múlva már oda leszünk 
dobva a vérszivók éhes csápjainak, akkor csak 
nyugodtan tűrhetjük megint vagy ti évig nyo­
morunkat. inig a lelhelellen zsákok meglelnek 
Felkérem budapesti es vidéki szaki.írsaiinal, 
azonnal fogjanak hozzá valami mozgalomhoz

h í v j a n a k  eg y  o r s z á g o s  é r t e k e z l e ­
t e t  ö s s z e ,  oly formán, hogy minden város­
ból egy 2—3 tagú küldöttség menjen és ezek 
egy hirtelen értekezlet által némi cselekvésre 
lépjenek, szóval most, mert késő lesz bán­
kódni.

Kolozsvár, 1889. nov 2.
Őszinte barátod

Lőrinczy József, szállodás 
a „kolozsvári pinczér-cgylet'1 elnöke.

Az italmérési jog bérbeadása.
Az italmerési adó. illetőleg a hol ez nem 

lehetséges, az italmérési jog bérbeadása és 
biztosítása a pénzügyminiszternek minden vá­
rakozása. ellenére külömböző nehézségeket 
okoz, melyeknek leküzdése egyelőre még nem 
sikerült. Az ország egyes vidékein oly külöm- 
hözők a viszonyok, oly elütök egymástól az 
érdekeltek igényei s annyira változó az ital­
mérési jog értéke, a menyiben ez a bérletre 
hajlandók ajánlatai után megítélhető. Hogy 
Wekerle pénzügyminiszter'egyelőre nem ké­
pes az italmérési jog érlékesitése tekintetében 
magának teljesen áttekinthető képet alkotni. 
A törvény tudvalevőleg előírja, hogy az ital­
mérési adó beszedéséi, vagy az italmérési jog 
kihasználását biztosító ajánlati tárgyalásoknál 
egyenlő föltételek mellett első sorban a köz­
ség. utána a korcsmárosok s csak azután más 
vállalkozó veendő ligyelembe. — A néhány 
bét óla megindult tárgyalások e tekintetben 
egész különös eredményeket tüntet föl. Míg 
egyes vidékeknek és pedig az ország egymás­
tól távol eső részeiben is meglepő nagy ver­
seny nyilvánul és a bérletösszegek oly rend­
kívül nagy emelését ajánlották a községek, 
épp úgy mint egyes ajánlattevők, hogy rendes 
kezelés melleti és visszaélés nélkül a beriet, 
csakis vagy a község, vagy az illető egyesek 
kárával járna, addig sok más vidéken és né­
melykor ugyanazon megyének inás részében 
nemcsak, hogy magánvállalkozó nem akad. 
hanem a községek is. de különösen a közép 
nagyságú városok egyáltalán nem hajlandók 
az ilalmérési jogot kibérelni, vagy az italmé­
rési adó beszedését egy fix összeg mellett el­
vállalni és van nagyon sok olyan hely. a hol 
az eddigi bérletösszegen alul sem akarják el­
vállalni az ilalmérési jogot s számos helység 
egyáltalában szabadkozik minden bérlettől. 
Wekerle pénzügyminiszter magát a részletek­
ről behatóbban tájékoztatandó, most. felbivalla 
az ország összes pénzügyi igazgatóit, kik fel­
váltva személyesen lógnak a legközelebbi na­
pokban a miniszternek ügykörükben tett ta­
pasztalataikról. de különösen a regálé-ügyben 
felmerült esetekről jelentest lenni. Az igazga­
tók egy részéi a miniszter már is fogadta.

Dr. Hajnak! püspök recipéje.
— Megtört.;nt krónikás adoma. -

Torita, 1889. oki. hó.
I)r. Ilajnald Lajos kalocsai érseket, a bíbo­

ros főpapot, mi érdélyrésziek még máig is 
a magunkénak vindikáljuk. «A mi püspökünk* 
• a mi atyánk», igy emlegetjük még most is. 
Es mert mindenki ismerte, hát mindenki sze­
relte is.

Otven eves áldozársága jubileumának al­
kalmából sok minden jellemző apróságokat 
közöllek a nagy szellemű es nyájas modorú 
főpapról, Kar lenne az alábbi, tudtommal

még ismeretlen, jellemző apróságnak feljegye- 
zetlenül maradnia, anná1 is inkábk, mert szó- 
ról-szóra megtörtént..

Egy nagyobb bérmautról tért visszafelé «a 
mi püspökünk», akkori titkára, a mostani 
püspök, Lönhart Eerencz kíséretében, 'fordán, 
a l i i a s i n i - f é l e  s z á 1 o d á b a n s z ál 11 
m e g, pár napol töltve 'fordán a bérmálás 
érdekében. Egy barátságos vacsoráról éjfél felé 
tértek haza és kora reggel indulandók voltak 
Gyulafehérvárra. A titkár előkéri a számlát, 
a mely azonban — valószínűleg a püspöki 
látogatás ritkaságára tekintettel — nagyobb 
voll, mint a mennyire számítottak és mint a 
mennyit, az útközben jótékonykodások miatt, 
megapadt úti pénztár elbírt volna. A jámbor 
titkár elhalványodva jelenti főnőkének latin 
nyelven, hogy a száz Irtot meghaladó számla 
kifizetését az úti pénztár el nem birja. Egy 
püspök pedig csak nem hagyhat bátra kilize- 
tetlen számlál — —- a  vendéglőben. A titkár 
egy napi pihenési indítványoz, azalatt az ügy 
rendezhető lesz. A főpap azonban nem jön 
zavarba; hanem a pinczérl (Szappanyos Jó- 
zselét) W o lf f  Gábor gyógyszertárába küldi 
azonnal, éjfélkor; meghagyva, hogy »mert a 
püspöknek baja van», a gazdái is, ki jó is­
merőse és nagy tisztelője volt, költsék lel; 
de az átadott recipét annál inkább azonnal 
kell megkésziteni, mert a püspök hajnalban 
már tovább utazik,

A gyógyszertárba küldött és ott ereklye­
ként ma is őrzött recipe a következő volt.

Jip. Nótám nustriacam
Numero

Duct'iiln
J). ,$ : /<(/?/ napi haszna tatra.

Datum.

Dr. Ilajnald.
A pinezé? híven teljesíti a megbízást A 

gyógyszertárba becsenget A gyógyszerész-se­
géd : K ovi ik Simon (jelenleg orvostudor 
Szamosujvártl), a (önök rokona és inegbitlje, 
ambiliosus fiatal ember, szerencséjének tartja, 
hogy habár betegségében is. de a kedveli püs­
pöknek szolgálatára lehel, nem kelti lel a lő- 
nököl, hanem maga lát a recipe megkészite- 
séliez. A gyógyszer-körív vet idegesen tízszer 
is végig forgatja, de ilyen szer — — nincs 
a patikában.

Lelkendezve Int a pri nczipálisáboz.
— Gáli r bácsi baj van, beteg a püspök 

és eu nem tudom a recipéi megkésziteni.
Gábor bácsi elolvassa a recipéi. — »Nem 

mindennapi a recept ; ezt magam igazítom el. 
’l’e csak feküdj le!» válaszolt nyugodtan. 
Aztán a titkos helyről kiveszi a titkos szert : 
az »egynapi használatra• kölcsön kért két (In- 
rab 100 forintos osztrák banknótát, szépén 
beteszi egy poros skalulába, leragasztja, sót. 
meg ostyát is ad hozzá és a nélkül, hogy 
akár a segédnek, akár a pinezérnek sejtelme 
is lelt volna arról, hogy ez az orvosszer nem 
bevenni való, elküldte a rendeltetése helyére, 
megizenve ö exelleneiájának, Imgy használja 
egészséggel es ha nem halna eléggé, szívesen 
fölkel és ad még az éjjel, ha kell több do- 
sist is.

'főbb dosisra azonban a püspöknek nem 
volt szüksége. Nyugodtan kilizelle száz Irtot 
meghaladó vendéglői számláját és kora haj­
nalban linzit hajlatoll Gyulalehervárra; a két 
darab százast postafordultával, «egy napi hasz­
naiul» után, pontosan megküldve es megem­
lékezve arról, hogy mégis csak jó dolog, bit
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az embernek mindenrelé a hazában jó pati- 
kárusai vannak, a kik akármi recipét éjjel is 
oly készséggel leljesitenek.

(Marosvidék) Székely!!.

A játékkártyák árusítása.
A kereskedelemügyi miniszter a következő 

rendeletét intézte valamennyi törvényható­
sághoz.

A játékkártyák árusításának szabályozása 
tárgyában 1882. évi japuár hó 3-án 49,524 -SSL 
szám alatt, a volt löldmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi miniszter ur részéről kibocsátott 
rendelet, főleg a tekintetben, hogy játékkár­
tyák árusítására szükséges-e külön iparigazol­
vány. számos Ízben tévesen érlelmeztetvén. 
ezen kérdés kellő szabályozása érdekében a 
pénzügyminiszter úrral egyetértőleg ezennel a 
következőket rendelem: .látókkárlvák elárusi- 
tása iparigazolványhoz van kötve. A ki tehát 
a kártyaárusilást üzletként gyakorolja, ipar­
igazolvány váltására köteles. Azok, a kik 
kellő iparigazolvány alapján oly más keres­
kedést folytatnak, a melynek keretébe a já­
tékkártya árusítása is beilleszthető, mint pl. 
papirkereskedők. szatócsok, vegyesáru kereske­
dők. Ezen kereskedésre szóló általános ipar­
igazolványuk alapján, minden további külön 
iparhatósági bejelentés, tehát külön ipariga­
zolvány nélkül foglalkozhatnak játékkártya- 
árusitással. Ha azonban egy teljesen eltérő 
külön megnevezett áruczikk elárusitására ipar­
igazolványt nyert kereskedő, pl. vasárus, divat- 
árukereskedő, slb. kívánna játékkártya eláru- 
sitásával foglalkozni, a külön iparigazolvány 
megszerzésének kötelezettsége foglal helyet, 
mert az 1884. XVII t.-czikk 47 §-a értelmé­
ben egy személy többféle ipart űzhet ugyan, 
tartozik azonban minden iparágra nézve mind­
azt teljesíteni, mit a törvény az ipar megkez­
désénél rendel és ennélfogva köteles az 1884. 
évi XVII, t.-czikk 4. i}-ában megállapított di­
jakat is lefizetni. A játékkártya-árusítással 
foglalkozó dohánytőzsérek ezen üzletág tekin­
tetében teljesen az 1884. évi XVII. t.-czikk 
intézkedései alá tartoznak. Ebből kifolyólag 
azon dohánytőzsérek. a kik különben szatócs-, 
vagy vegyes-, vagy egyéb kereskedésre ipar- 
igazolványnyal bírnak, már ezen jogosultságok 
alapján, külön iparigazolvány nélkül foglalkoz­
hatnak játékkártya-árusítással. Azon dohány­
tőzsérek ellenben, a kik egyéb kereskedéssel 
nem foglalkoznak, iparigazolványnyal tehát 
nem bírnak és ennélfogva iparosoknak nem 
tekintetnek, ha ezek játékkártya árusításával 
kívánnak foglalkozni, ezen áruczikk árusítá­
sára az 1884. évi XVII. t.-czikk 4. §-a értel­
mében iparigazolvány váltására kötelesek. Ön­
ként értetik, hogy minden egyes esetben já­
tékkártya-árusítással csakis annak szabad fog­
lalkozni, a ki a mellett, hogy szabályszerű 
iparigazolványnyal bir, a játékkártya eláru- 
sitásra az 1881. évi XXVII. t.-czikk 11. §-a 
értelmében pénzügyigazgatósági engedélyt nyert. 
Felhívom a törvényhatóságot, hogy a terüle­
tén levő elsőfokú ipari hatóságokkal jelen ren- 
deletemet kellő miheztartás végeit közölje.

A molocli.*]
Van az italmérési jövedékről szóló törvény­

ben egy borzasztó paragrafus, mely felha­
talmazza az államot, hogy 1892. évi dacz.

*) Heil Jenő által szerkesztett «Ahauj Kassai 
Közlöny»-ből.

81-ig az ilalméiési jövedéket egyes nyílt köz­
ségekben akém is értékesíthesse, hogy a köz­
ség területén, gyakorlandó kizárólagos italmé­
rési jogot a községre, vagy ha ezzel meg­
egyezni nem tud. egy vagy több vállalkozóra 
ruházhassa.

A ki ennek a szerencsétlen paragrafusnak 
a törvénybe iglatásál proponálta, vagy nem 
volt tisztában azzal, mit tesz, vagy igen go­
nosz lelkületű ember lehetett, kinek a kincs­
tári érdek minden és ki száz meg száz csa­
ládnak tönkretételét, száz meg száz üzletnek 
kiirtását semmibe se veszi.

Faluhelyen, hol a kizárólagos italmérési 
jog tényleg létezett, még csak tűrhető a hely­
zet, de mit mondjanak a szegény városok, 
melyekre oly intézmény tukmálható, mely ott 
sohasem létezett.

A legtöbb nagyobb hazai városban aként érté­
kesíttetett az italmérési regálé, hogy minden 
hektoliter szeszes ital után bizonyos magasabb, 
vagy alacsonyabb regáledij szedetett. A kizá­
rólagos italmérési jog, mely egyértelmű a 
regálejogosultnak italmonopoljával, ismeretlen 
intézmény volt városainkban.

A nagy hűhóval és a szabadelvüség szent 
nevében hirdetett megváltási mü tehát három 
évre esetleg roszabb helyzetet teremt a váro­
sokban, mint a minő a regálejog vi. ágzása 
idejében létezett.

A helyzet a következő:
X város regálejoga megváltatik az állam 

által.
Az állam rendszerint oly megváltási öszeget 

(izet, melynek kamatjai úgy viszonylanak a 
városok regálejövedelméhez, mint a nesze- 
semmifogdmegjól a valamihez.

Az állam tehát nyer a megváltási üz­
letnél.

Most jön az állam jogának évenkénti érté­
kesítése.

A regálemegváltási üzlet alapját képezett 
adatok egy varázsütésre eltűnnek és előálla- 
nak a másik üzlethez szükséges hivatalos 
adatok.

Az előbbiek feketénél feketébbre festették 
a helyzetet a gschitft szempontjából, most 
egyszerre rózsás színekben tüntetik fel a hi­
vatalosak a fogyasztást — ujraagscháft szem­
pontjából.

Annak a városnak, melynek hitvány meg­
váltási összeget adtak, érdekeltjeitől roppant 
összeget követelnek a jövedék átengedéséért.

Az érdekeltek tanácskoznak, számot vetnek 
magokkal és a helyzettel és vérző szívvel 
megadják az előnyomozat által kisütött absurd 
összeget, néha — ha a finánczközeg ügyes — 
ezen összegnél többet is.

Azt hinnéd, hogy ezzel be van fejezve a 
dolog. Az állam jó üzletet csinált és beéri 
ezzel.

Csalódok A vidéki finánczzseni, ki akarja 
magát tüntetni vagy ha ez nem, az a gonosz 
szellem ott fent a pénzügyminisztériumban, ki 
már annyit vétett az adózó polgárok létérde­
kei ellen, az a fanyar mosolyu homunculus, 
ki már annyi miniszteri megtévesztett, mulatni 
akar az áldozatok kínos vergődésein.

Összehívják az érdekelteket és tudomásukra 
hozzák, hogy van ajánlat, melyet valami spi- 
ritus-uzsorás benyújtott, ki a kizárólagos ital­
mérési jogra reflektál.

'fessék megadni ezt a mesés összegei mo­
nopol nélkül, különben nix dájcs.

Hát akadnak némely bolond városban olyan 
bolond emberek, kik a monopoltól szabadu- 
landók a világos nagy veszteség biztos tuda­

tában, bemennek a kelepczébe és megadják a 
követelt vérdijat.

De óit, a hol ilyen bátor emberek nem 
akadnak, ott a spiritus-uzsorás megkapja a 
monopolt és kizárólagos szabadalommal irtja 
az üzleteket, fosztogat. Ítél lót és nemlét 
fölött.

Az állam újra fényes üzletet csinált. Mit 
bánja ő a többit? Mik neki a tönkretett 
családok, a bukott üzletek, a szünetelő gyárak ? 
Mi neki Hekuba ?

Szabad-e az államnak ilyen szerepet ját­
szania ?

Jóravaló einberek-e azok, kik a jóhiszemű 
minisztert ilyen dolgokba beleugrasztják, a 
kormányt, az államot kompromittálják? — 
Tagadjuk.

K Ü LÖ N FÉLÉK .
— Üzleti hirek. R o s e n  z w e ig  Ármin 

győri vendéglős az ottani tüztorony-i.tczában 
levő vendéglőjét külön udvari helyiséggel meg­
nagyobbította. —- L é b  Hál jóhirnevü főpin- 
czér Eszéken a «Központi szálloda» főpin- 
czéri állását foglal tu e .

— Hvnien. Magyar-Óvárott M a n n  ig  e r  Károly 
vendéglős oltárhoz vezette H u t e r e r  Mária kis­
asszonyt ... Kőszegen S t r a s s e r  Antal vasúti 
mozdonyvezető nőül vette S z e n d e k o v i c s  Ká­
roly vendéglős és városi képviselő kedvelt leányát 
K r a m m e r  Paula kisasszonyt.

— Halálozás. S z i g r t t z Róbert nagykanizsai 
szállodás életének 53-ik évében f. hó 3-ikán rövid 
szenvedés után jobhlélre szenderült. Temetése f. hó 
5-ikén d. u. 4 órakor az ottani nagyszámú előkelő 
közönség részvétele mellett ment végbe. Béke 
hamvaira.

— Kérelem. Mindazon tisztelt olvasóinkat, 
kik S z a b ó  István, S z a b ó  Kálmán, B ruk- 
n e r  Mihály, F e s z i  e r  Károly, O s z w a ld  
János és F r i e d 1 János főpinczérek hollété­
ről tudomással bírnak, kérjük, legyenek szí­
vesek e felől lapunk kiadóhivatalát értesíteni.

— A kolozsvári plnczérogylet az egylet tisztelet­
beli tagjai részére díszokleveleket készíttetett 
Ft i e g l e r  Ede József budapesti müintézetében. Az 
oklevelek igen diszes kiállításban már elkészültek.

— Brassóban Á d á m Emil volt főpinczér az 
ottani Kerlsch-féle palotában igen díszesen beren­
dezett éttermet nyitott. A megnyitás katona zene 
mellett abrassói intelligentia jelenlétében történt meg.

— I’árls Vilmos, a ílaggenmac.her serfőzőgyárnak 
széles körben ismert főtisztviselője Budapesten az 
evang. iskolaépülelben (sütő-utcza 5. sz.) egy dísze­
sen berendezett c s o k o l á d é - ,  t e a -  é s  r u m  
üzletet nyitóit. Üzletét, mely az első birben álló 
legjobb czégek áruczikkeit szolgáltatja, mi is mele- 
legen ajánljuk t. fővárosi és vidéki szaktársaink 
becses ügyeimébe és pártolásába.

—  Újvidéken a »Mayer Hotel zur Kaiserin 
Neusatz» tulajdonosa Mayer ur — mint ne­
künk írják — német számlákkal lepi meg a 
magyar vendégeket. Ezen nem csodálkozunk, 
hanem azon igen sajnálkozunk, hogy S z a r k a  
Jenő, a tőzsgyökeres magyar családból szár- 
mozott ottani fiatal törekvő vendéglős a «Zöld 
koszorú» szálloda átvételét német szövegű 
kártyákon adta tudomásul ismerőseinek.

— U.i kávélláz. Budapesten az ütlői-ul 12. sz. 
alatt épült uj házban H a n g i  János. Hangi Márk 
főv. ismeri kávéházi tulajdonos unokaöcscse, disz s 
kávéházat rendezett be.

Vendéglő-megnyitások. W é b e r  Mihály fővárosi 
vendéglős, kibérelte a Kerepesi utón a «Pannónia» 
szálloda mellett levő volt «Beleznay-kert»-et s azt, 
díszesen berendezve vendéglő helyiségnek alakí­
totta át — L i e b a 1 d A n t a I főv. jóhirnevü szaktár- 
sunk Budapesten a Lipót körút 21 szám alatt dí­
szesen berendezelt uj vendéglőt nyitott L i e b a 1 d 
Antal szaktársuuk jóhirnevü eléggé ismeretes az 
Ujvilág-utcza l t  sz. alatt levő régibb vendéglő üz­
letéről, kitűnő konyhája s jó borainak kiszolgálá­
sával a fővárosi és vidéki közönség elismerését
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és pártolását már régebben kiérdemelte. — L in k -  
n e r  L á s z l ó ,  a csömöri ut sz. alatt levő nagy 
nyári kert és vendéglő helyiségének hosszabb ideig 
volt tulajdonosa, a kerepesi-ut 77. sz. alatt s a 
ltottenbilier-ulcza álellenében épült palotában egy 
a mai kornak teljesen megfelelőleg berendezett ven­
déglőt nyitott. L i n k n e r  L á s z l ó  szaklársunk, 
ki iparunk érdekeit mindig előmozdítani igyekezett, 
megérdemli, bogy az előkelő közönség díszes ven­
déglő helyiséget tömegesen pártolja és látogassa.

Z at. o c s i l  Antal Budán a Rudasfürdő vendég­
lőt vette át.

_  Az italmérési adó bérlete Egerben.
E g e r b e n  az ilalmérési adó bérlete tárgyá­
ban f. lm 10-ikén városi közgyűlés tarlat van, 
a gyűlés elején a többség egyátalán nem. akart 
a bérletről tudni is, mert a kineslár oly nagy 
összeget követel, mely fizelhetetlen. különösen 
azért meri az ottani lakosság logyaszlási ké­
pessége rohamosan hanyatlik. A gyűlés később 
mégis hajlandónak nyilatkozott a bérlet meg­
kötésére és egy küldöttséget választolt e czóla 
A megkezdett egyezségi tárgyaláson az eddigi 
v e n d é g lő s ö k  számszerű többsége: 108 
közül SS késznek nyilatkozott a kincstár állal 
követelt 37 000 Irtot megfizetni. Csak hogy a 
SS egyén vagyonilag az italmérők gyöngébb 
osztályát képezi. A nagyobb vagyonnal ren­
delkező vendéglősök magukat távol tartottak 
a versenytől. E miatt a pénzügyigazgalóság 
megbízottja a kincstár érdekeit veszélyeztetve 
látván, az egyezség megkötését visszautasi- 
totta. — Az egyezség folytatólag a városi ki­
küldöttekkel lelt megkísértve, miután már a 
korcsmárosok 37,000 Irtot néhány százzal 
meghaladó összegei ajánlottak, a város kikül­
döttei ha egyáltalában egyezni akarlak, az 
ö s s z e s  j o g é r t  40,000 Irtot, voltak kényte­
lenek felajánlani.

— Kettős menyegző. Ritka fényes családi ünne­
pély fog lefolyni a brünni credit-bank föpénztáro- 
sanak B r á z  d a  Jakab úrnak családi körélien. Kél 
ii agyar vendéglős vezeti oltárhoz B r a z d a  Jaitab- 
nak a női erényekben gazdag két szép és keltern­
des leányát. Az egyiket l i r a z d a  A n n a  k is­
asszonyt T o ni a s c b e k Rudolf brünni vendéglős, 
a másikat ti r a z d a  S z i d ó n i a kisasszonyt pedig 
K re  i k e r  Henrik brünni vendéglős, az oszt. magy. 
áltamvasut főmérnökének fia vezetik oltárhoz. Mind­
két vőlegény m a g y a r  e m b e r  és Briinnben lete- 
pedelt szaktársunk. A kellős menyegző holnap f. 
hó 16-ikán fog a lirüni Szt. Jakab templomban 
megtai látni. Isten áldása legyen a kötendő fri­
gyeken;

Veszprémmegyéböl Írja levelezőnk: Zircz 
nagyközség a regáleadóra nézve a pénzügyőri 
bizottsággal szerződési kötött 4400 Irt évi ál­
talányösszeg erejéig. A szerződés megkötése 
után a kormány a jelenlegi regálé-lizetökkel 
alkudozásba lépett, egy l'elüligérel folytan ezek­
től 5000 Irtot kért. Az a kérdés merül fel 
előliünk községi lakósok előli: vájjon minek 
nevtzbelő az ily eljárás? Mert a község már 
4400 Irt erejéig obligóban van. a magas kor­
mány közegei pedig daczára ennek, paklúluak 
más érdekeltségi körökkel s ha többel nem 
képesek kipréselni, az ev utolsó heteiben majd 
a község nyakába dobják a regáleadót; ez 
aztán lássa, hogy hozza be az ígért összegei. 
Megjegyezzük még. hogy az ígért összeg jóval 
felülhaladja azt az összeget, melyet eddig a 
bérlők az uradalomnak és községnek tizeitek.

Kiis-án I1’ c u d e n f c 1 d Henrik vendégfoga­
dós szaktársunk saját költségén egy díszes szállo­
dát épitlct.

— Nagykikinda község képviselő lestülele 
az, italmérósi és fogyasztási jog bérlete tárgyá­
ban f. hó 3-ikán közgyűlést, tartott. Miután 
a nagybeeskereki pénzügyi titkár, mint a kincs­
tár képviseletében megjelent Halász János és 
a község közölt a bérlet e hó 2-ikán meg-
tarlo't tárgyaláson a kincstár tűi követ elése 
miatt létre nem jöhetet. mert a kincstár az 
ilalmérési jogért 42.939 Irt és 58'2 , k rl;

fogyasztási adó czimén pedig 35,800 Irtot 
követelt. A közgyűlés, lekinlve, hogy az egye­
sekkel való tárgyalás nem sikerült s tekintetbe 
véve a pénzügyminister ez átmeneti intézke­
dését, mindkét jogot, elvileg elhatározta bérbe 
venni és azt legalább egy ideig házilag ke­
zelni, bogy igy a nyilvános árverést kikerülve, 
az adózó polgárokat, a fogyasztó községet a 
bérlő önkényétől, fosztogatásáról megmentse 

—  Kolozsvárott a városi regálé ügyében 
Á lb a  cli Géza polgármester elnöklete alatt 
értekezlet volt. melyen Szvacsina előadó tu­
datta. hogy a város a pénzügyminisztériumtól 
három évre 120.000 írtért magkapta a regálét. 
A biztosítékot a város megkapja egy regálc- 
konzorcziumtól. mely a kibérlésért 140.000 
Irtot hajlandó űzetni. Az értekezlet nem kifo­
gásolta e mivelel keresztülviteléi. A borregálél 
illetőleg a szerződésekben kilopják kölni: lm 
a b o r á r u  so k  nem  a r e g á l e - b é r l ő  
b o r  ál á r u s í t j á k ,  a k k k o r  lil. e re n - 
k i n I II) k r. m a x i m á I i s r e g á I e d i j a t  
f i z e tn e k ,  a borárusok pedig lolyla'ják a 
mozgalomét a borregále-monopolium ellen. A 
f. hó 7 ikén kiragasztott plakátok egv részét 
a főkapitány leíoglallatla és áttette a kihágá­
sokat tárgyaló rendőrkapitányhoz, a ki most 
nem tudja, hogy mit csináljon az ügygyei. mert 
a falragaszban nincs semmi törvény ellenes. 
Nemrég egy röpirat jeleni meg • Ez is tiloséra* 
ezimmel, mely ('»lesen megtámadja a  tervezett 
bormonopolipmot. Legutóbb a borárusok, köz­
tük a v e n d é g lő s ö k  is, gyűlést larlotlak, 
a melyen kaucz'ót Írlak alá leendő ajánlatuk 
támogatására. Ajánlatukban bizlósiljok a vá- 
nosl, bogy ha a bormérési .jogot nem adja ki 
monopólium gyanánt, bevesz annyi pénzt, 
mint, kiadás esetén. Eddig tízezer lóriul ira­
tot! alá. Ez ügyben előreláthatólag viharos 
közgyűlés lesz

—  Regale-bajok. M.-Szigeten. Mint másutt, 
úgy Márinaros megyében is felhivattak az 
adóköteles felek, hogy az ilalmérési adót vált­
sak meg A legtöbb községben még ajánlatot 
sem lettek, némely községben pedig oly 
csekély összeget ajánlottak meg. bogy a regále 
kártalanítási összegnek még csak 3 százalékát 
sem üli meg. Hasonló eljárást tanúsítottak a 
községek is. pedig a községeknek már a kizá­
rólagos jogosultsághoz is lelt volna .joguk. 
Mármarosmegye területén az árverések e hó 
5-én kezdődlek, s a  12 község közül csak két 
községben ajánlották meg a kiállítási árát. a 
többire a boszantásig csekély ajánlal l e l e t e i t ,  

sőt 3 községre árverelő sem jelentkezett. Az 
igazgatóság, melynek v e z e t ő i  G y ő r í f y  Géza 
pénzügyigazgató, mindig az adóköteles lelek 
és a községek érdekeit tartotta s tartja szem 
elölt, méltán boszankodbatik az eljárás fölött. 
Daczára a ligzelniezletésnck, hogy a mely köz­
ség a méllányos árál meg nem ajánlja, oltt 
ital kapható nem lesz. ajánlat meg sem téte­
tett. Oly községért, mely 30,000 Irt kárlalaniás 
kap. 150— 100 Irtot ajánlottak meg. — Ezek 
folytán, a mint értesülünk, a pénzügyminiszter 
egy az egész megyére szóló ajánlat elfogadá­
sának tervével foglalkozik, meri kell. I.ogv a 
kifizetendő kár'alanitási összeg tisztességes 0 
száőalékát megkapja. Ha ez sikerül, úgy az 
adóköteles lelek és a községek a boszantásig 
nevetséges eljárásuk következményeit maguk­
nak tulajdonilsák.

—  A regálekölcsön valószínűleg még e hó­
napban. sőt némelyek szerint már a jövő héten 
fog megköttetni. Egyelőre tudvalevőleg 40 millió 
írt. kötvény kibocsátásról van szó és ha a 
pénzpiacz csak kissé javul, ez az összeg könnyen

a I elhelyezhető lesz. A kibocsátásnál a Cösulyt a

hazai lökére fektetik, mert szerelnék, bogy az 
uj kötvények az igban maradnának.

Csecsemő kiamiás. A vigadó nagyterme 
múlt vasárnap délután háromtól bitiig igen 
vidám, zajos és kedves képet nyújtott. Ilj. 
K o m m e r Aulai urnák, a vigadó Halai törekvő 
bérlőjének az a gondolata támadt, hogy ren­
des vasárnap délutáni sótaliangversenyeinek 
vonzó érjél cseesetnőkiállitássál növelje. A te­
rem közepén nagy emelvény húzódott végig, 
ennek a szelén székek állottak s a székeken 
üllek a dadák, ölükben a kiállított csecsemő­
vel. Összesen nyolezvan kisded ült ugyanannyi 
dajka ölében. A legifjabb kel hónapos, a leg­
idősebb másfél esztendős volt. Eiu-leány. szőke- 
barna, összevissza. Legtöbben igen könnyedén 
voltak öltözködve s a hófehér ingecskóből csak 
úgy dagadlak ki a kövér karok, vállalt és Imsos 
kis tokák. A gyermekek meg voltak számozva 
s a kinek valamely gyermek legjobban meg­
tetszett, az beléptijegye bálára ráirta a ineg- 
lelelő számol, s belelte egy szavazóládába A 
legtöbb számol nyerő tiz gyermek jutalmat 
kap. Kommer Antal a vigadó bérlője, nem is 
sejti, hogy az ilyen csecsemő-k iáll ilás, ha 
rendszeresen és minden városban csináljak, 
nagy fontosságot nyerhet egy ilyen országban, 
mint a mienk, hol a gyermekhalandóság oly 
óriási. Eraneziaországban pár év óla minden 
esztendőben rendeznek ilyen kiállításokat s a 
legegészsegesebb, leggondosabban ápolt kisde­
dek szüleit szép jutalmakban részesítik. Ezzel 
nagyban előmozdítják, fejlesztik a gyermek- 
ápolást.

A tokaji cikóriája. Az idei szüret alkal­
mával a Hegyalján a szőlő annyira megaszott, 
hogy must, meg annyi az asszubor készítésé­
hez szükséges lett volna. Ezért a nagyold) 
kereskedők beregi begyekről vásárollak mustot 
s azt szállították a Hegyaljára, hogy az aszú- 
szőlőre töltögessék. Több száz bordót «zálli- 
loliak el Beregszászról e czélra. Az idén hegy­
aljai aszubor li bát tulajdonképpen begyalja; 
beregszászi assza lesz.

A kassai regále. Kassa város regále bér­
beadása mint már említettük — a kormány 
javára igen fényesen sikerült. A tárgyalás al­
kalmával. a korcsmárosok szövetkezete, a vá­
rosi hatóság kikei ülésével s India nélkül, 88 
ezer Irtot ajánlottak s azl azon az áron herbe 
is kaplak volna, ha a régi regále bérlök a 
minisztériumnál nem lesznek 12(1 ezer l'rtos 
ajánlatot. Ennek folytan a korcsmárosok abba 
a kényszer helyzetbe jutottak, bogy a volt 
regále-bérlők által megajánlott. 120 ezer Irton 
vették ki. A kassai regále e szerint az állam­
nak évenkeinl 4(1 5(1 ezer írttal többel .jöve­
delmez. mint. a varosnak eddig jövedelmezett.

Harcz a regále jogért. A kincstártól, 
mint az általánosan tudva van. O r o s h á z a  
k ö z s é g e  bárom évre ki akarta venni a 
regale .jogot s felajánl! erle 10,500 forintot, a 
kineslár kiküldötte azonban a 19,081 Irt 12 
kiből nem engedett. — Egy négy tagból álló 
lársaság (S c b w e i g b o l e r, K ü n s I I e r, 
l’a t z a u e r  és G rim m ) 22000 írtől aján­
lottak fel. — A kincstár kiküldötte a héten 
Orosházán járt, bogy árverésen kiadja a jogot, 
de egv sürgönynyel megakadályozlak, mert 
valaki i s m é t  ajánlatot adott be 23,000 írttal. 
Kel sem ocsúdlak az érdeklellek a bámulatból, 
mikor ismét sürgöny jött, hogy megint uj 
vállalkozó jelentkezett, ti ki 23 800 forintot 
ígért s ez a valaki K u b n Ignáez, volt oros­
házi vendéglős. — Küblit nem tartják komoly 
vállalkozóknak, de azért mégis megakadályozta 
a .jog kiadását. — Mint halljuk, a kineslár 
a kincstára 19.981 frl 12 krba még az olyan
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szeszt is felvette, a mely az orosházi vasúton 
lett ugyan leadva, de innét elvitték Komlósra, 
Sámsonra, Bánfaivára stb. s igy nagyon jól 
elverték az orosházi regálejog árát.

—  A szüret Olaszországban. A folyó évben 
Olaszország bortermelése jelentékenyen cseké­
lyebb, mint a múlt évben. Mig ugyanis tavaly 
a szüret 32.500.000 hektoliter bort eredménye­
zett, addig az idén—hivatalos adatok szerint

- csak 22.200.000 hetoliler termelt.
Hét akó bor egy szölötöről. A híres kanaáni 

szőlőiiirtüknek akad még párjuk most is. Egy 
Becs melletti faluban van egy kilenez éves 
szölőlö. me'y egy méternyire a földtől három 
ágra oszlik, ágaiból számtalan, 12— 13 méter 
hosszú venyige nyúlik szét A tön volt vagy 
2000 liirt, melyekből 7 aki) bort szűrtek. A ki 
csak azon vidéken meglordult, nem mulasz­
totta el megtekinteni e természeti ritkaságot.

—  Nagyevö. Párisi lapok egy Berbert nevű 
lovaskalonáról lesznek említést, a ki ugyan 
valami rendkívüli hőstettel még nem követett 
el, de elvágy tekintetében kimagaslik az egész 
Iranczia hadseregből. Berbert megevett egy 
ebedre 17 adag levest, hét font hús1, fél Iont 
sajtot, hal Iont. kenyeret s ehhez 15 palaezk 
bort ivót meg. Ila összes bajlársai követnék 
példáját, akkor hamar beteljesülne az összes 
nemzetek vágya, hogy az állandó hadsereget 
szüntessék meg. mert íi százezrekből álló had­
sereget, ha ilyen étvágya volna, nem lehetne 
l e n t a r l a n i .

Szójáték a német nyelv rovásara. A né­
metnek a lova rossz (Boss) pedig hájjal (Ben) 
él. A szénája vizen (Wieset terem. Ila útra 
megy, mindjárt vége (Weg) van. A nap neki 
mindig tág (Tag), a hohl mindig valamit mond 
(Mondl. Az esőre mindig panaszkodik, hogy 
régen (Idegent volt. Ila valami tetszik neki, 
azt kútnak (gut| mondja. Oly csodálatos a 
nemet ember, hogy serrel (Scheere) szab. 
Előtte csak az óra az úr (I hr) s csak az 
(dőlt emel kalapot, aki Ion (Von). Az orrával 
(Ohr) hall. A németnek a lelkészéi (Seele), a lót- 
(Tod) nagyon lél, pedig utoljára is a lót (Töd) 
hozza ki belőle a lelket.

Szölö-kocsonya a legkeletnesebb csemegék 
egyike. Jó édes faj szőlőket szedünk s meg­
tisztítjuk a fürdőt, illetőleg a szemet is min­
den idegen résztől és pedig nem taposva, nem 
sajtolva, csak kézzel nyomkodjuk ki, hogy a 
mag és hej kesernyés csersava ne jusson be 
a mustba. Ezt a mustot aztán egy réziislbe 
(intjük es lassan, de folyvást főzzük és kavar­
juk órákig, mint. nálunk az ürniöst. egész há­
romnegyed részéig le, mikor kavarás közben 
gondosan lefölözzük a babot. Midőn ti must 
harmadara lelőtt, leveszszilk, átszűrjük egy 
szűrő vászonkendőn, kihűtjük, de ha időnk 
engedi, ismét főzzük és pétiig mindaddig, mig 
oiv siirii nem lesz. mint ti kocsonya. Ekkor a 
szölókoesonya kés es evekig tartható akár kis, 
akar nagy edényben. Legczélszerübb azt apró 
tégelyekbe tenni, hol szép simára megfagy, 
oly tégelyekbe, melyeket ebéd után asztalra 
adhatunk. Ez igen kellemes izii desszert egész, 
télen at és mindennap feladható.

A szölömag-kávé. Bizonyára ismert dolog, 
hogy hazánkba évente közel egy millió forint 
áru pótkávé hozatik be; valamint az sem is­
meretlen, hogy az újabb vegyelmezés csodá­
latos hasonlatosságot fedezett föl a valódi kávé 
és a szőlőmag összetétele között, elannyira, 
hogy kétségen leiül áll, miszerint a valódi 
kávénak legkitűnőbb pótszere a szőlömag. Sőt 
ha figyelembe vesszük, hogy a valódi kávé 
kaleint tartalmaz, melynek igen káros hatása 
van a tulvérinesek-, gyönge idegzetünk- és

gyermekekre: befogjuk látni, hogy a szölőmag- 
kávé az embernek nagyon tetemesen aján­
latosabb élvezeti szer, mint a valódi kávé- 
Nos, ha már igy áll a dolog — pedig igy áll 
— nem végtelenül nevetséges-e, hogy mi egy 
millió forintot dobunk ki a külföldi sárgaré­
pából. makkból, fügéből, árpából és főkép 
czikóriából készüli pótkávékért s ugyanakkor 
a szemétdombra dombjuk a pótkávé legkitü 
nőbb anyagát a szőlőmagot?! E sajnálandó 
prédagazdálkodás abban leli magyarázatát, 
hogy igen kevesen vannak, kik tudomással bír­
nak a mondott lényekről. Ily körülmények 
közöli egyedül a napi sajtón áll, hogy a pót­
kávékért kidobolt egy millió Irtot az országnak 
megmentse, Azl hisszük, elég szegények vagyunk 
hogy lehajoljunk s fölvegyünk e milliót. E czél 
elérésére pedig nem kivánlatnék egyéb, mint 
hogy a napilapok a szűreiét megelőzőleg figyel­
meztetnék, a nagy közönséget az imént mon­
dottakra s fölhívnák, hogy a szölőmagot szüret 
alkalmával összegyüjtsök. inegszáritsák s l e ­

gyenek vele, mint kávépólszerrel kísérletei, 
mely ebből áll: a száraz szőlőmag barnára 
pörköltetik, megdarállatik, aztán nem leforráz- 
tatik. hanem tényleg meglözelik. Az igy elő­
állított kávé nagyon kevés ezukrot igényei 
s igen kellemetes italt ád. melynek ize a Va­
liid i kávé es csokoládé közt a középhelyet 
foglalja el s a ki egyszer megizlelte, nem igen 
fogja többé mellőzni; a ki azonban a valódi 
kávé kalfein-zamatát nem akarja nélkülözni, 
az a szőlömag-kávéhcz egy bizonyos részt 
vehet a valódi kávéból.

— .A maqyar közmondások könyve.“ czimü munka 
szerző-kiadója lapunk utján tudatja a t. olvasó 
közönséggel, miszerint müve befejezéséhez k izele- 
dik. Miután Szirmay, Eugonies (1. kötet). Ballagj, 
Erdélyi. Pelkó, Margalics, Lehoczky, Wiegand- 
Czanyuga es Szyorényi szorosan ily tárgyú mun­
káit e müvéhez forrásul már használta, most arra 
kéri lapunk t. olvasód, hogy esetleg birtokukban 
lévő hasonló tartalmú magyar müveket — neveze­
tesen Dugonics második kötelét, Kovács Pál és 
Noszkó Alajos könyvéi ideiglenes használatra — 
valamint a vidékükön gyűjtött magyar közmondá­
sokat és példabeszédeket f. évi nov. végéig — hozzá 
beküldeni szíveskedjenek. Müve 1890. elején hagyja 
el a sajtót s előre nem látott nagy terjedelme 
(400—450 lap) s az ez állal keletkező nagy nyomda- 
költség miatt nem mint az előbbi felhívásban 
jelezve voll (1 frt), hanem I frt 50 krért rendelhető 
meg. Az előfizetés vagy előjegyzés pedig legkésőbb 
f, évi decz. 31-ig eszközlendö mely időn túl csakis 
2 Irt bolti áron rendelhető meg a mii. Czim: Siri- 
saka Andor Pécsett

Adakozás Kossuth templomára, A tályai ág. ev. 
templom felépítésére lapunk szerkesztőségénél eddig 
a következő kegyes adakozások folytak be :

A „Vendéglősök Lappi“ szerkesztősége 3 frt., 
A legrégibb magyar asztaltársaság 4 frt., S z a b ó  
Márton szállodás Kőbányáról 3 frt.. V in c z e  Imre 
Lajos szállodás (Kőbánya) 2 frt., G y o r g y e v i t s  
Sándor főpinezér (Kőbánya) 2 frt., B l á z s i k  Mi­
hály főpinezér (Kőbányai 1 frt., A veszprémi „ko­
rona" szálló személyzete közül: B a c k  Adám 50 
kr., S z é n i é  József 50 kr., S a s s Elek 50 k r , 
K e ll n'e r József 50 kr. A bndapesti kávésipartár- 
suldt 10 fit. T r e m m e l  Mátyás mészáros (Bpest) 
I frt., W o h l f a r  th  Vilmos vendéglős (Bpest) 
I frt. A l t m a n n  Lajos vendéglős (Bpest) I frt. 
S v e r t e l s z k y  István vendéglős (Bpest) 2 frt. 
K e p e s  Ignácz főpinezér 20 kr. G y o lc s  Antal 
vendéglős (Bpest) 30 kr. B r á e s ő  v á n  Koszta 
sertéskereskedő (Kőbánya) 1 frt. — összesen: 
33 frt 50 kr.

Szerkesztői üzenetek.
S. Gy. u r n á k ,  őszinte köszőnetünket a szép 

szavakért, melyeket hozzánk és olvasóinkhoz intéz. 
Valóban szükségünk vau a bizalom ilyetén kifeje­
zéseire, azzal a jellemezbetetlen küzönynyel szem­
ben, melylyel kartársunk egy része irántunk visel­
tetik. S mit szóljunk ahhoz, imgy vannak egyletek, 
testületek, melyek meg odá.g sem tudtak emelkedni 
m a g y a r  érzelemben, Imgy ezt az egyetlen m a ­
g y a r  s z a k l a p o t  megrendelnék? Temesvár,

Pozsony, Sopron, Eszék, Orsóvá, Brassó stb. 
stb. egyletet fényes bizonyságai ez állításunknak, 
a midőn mu„. .ványszámainkat felbontatlanul küldik 
vissza. De bezzeg a ki német szaklapot keres, azt 
talál ott bőviben. Hát ily viszonyok között bizony 
kétszeres sükségünk van olvasóink szíves támoga­
tására. ha ugyan feladatunknak hiven meg aka­
runk felelni. S mi nem is veszítjük el kitartásun­
kat, mert hisszük, hogy elvégre is megtörik a jég.
— M J. urnák (Debree.zen.) Az <iró pinezér. czimü 
beküldött czikke oly tökéletesen és szépen van 
megírva, hogy szívesen vennénk, ha más közér­
dekű közleményeivel többször felkeresne bennün­
ket. De ezen czikket — mint személyes termé­
szetű dolgot — egyátalán nem közölhetjük, mert 
azt Ön is befogja látni, hogy az illetők ha csak­
ugyan oly nagyzási hóbortbn és Írói viszketekség- 
ben szenvednek, akkor a velük való foglalkozást 
nem érdemlik meg. — L. J. (Kolozsvár.) Az ügyben 
eljártam, a minta rajz elküldve le t t .— M a u r e r  
János szerkesztő urnák (Kassa.( A bor kitűnő; 
nyolez napi pihenés után palaczkoltatom s a hor­
dót visszaküldöm. Köszönet!

A kiadóhivatal postája.
Előfizetési hátralékos tartozásaik mielőbbi 

kiegyenlítésére ismét felszólittatnak:
S z e k u 11 a Nándor kávés (Pécska.) — 

S c l in a p e k  József szállodás (Székely Udvar­
hely.) — E re  u n d  József vendéglős (Vaál.)
— B u rg y a  Tivadar vendéglős (Kolozsvár.)
— T a u f  fé r  József kávés (Kolozsvár.) — 
S c h u b e r t  Ferencz szállodás (Kassa.) — 
K o r n y i c z k y  György kávés (Kassa.) — 
K o ll i  se it testvérek vendéglősök (Galantha.)
— M u r á n y i  Gusztáv vendéglős (Arad.) — 
D em  u sz  Lajos vendéglős (Arad.) — L a s z ­
ti e r  Aladár szállodás (Gyulaíehévár.).— A 
„rniskolezi pinczér-egylet" (Miskolc/,.) — K a ss  
János szállodás (Szeged ) — K e 11 e r Károly 
vendéglős (Szeged.) — S z a u e r  Kálmán 
l N.-Várad.) — V e r h o v in a  Lajos (N.-Várad.)
— M e r k o v its  A. és L i c h l n e c k c r t  K. 
vendégl. (Szabadka.) — G z e g lé d v  Gyula 
(N.-Várad ) — P o z s o n y i  Eerencz (N.-Várad.)
— W ó ja  e s e k  Lajos vendéglős (Pozsony.)
— L e n d I b aue r Károly kávés (Debreczen.)— 
H a s e 1 in a y e r István vasúti vendéglős (Deb­
reczen. ) — P a t t e r  tn a nn Vincze vendég­
lős (Debreczen.) — E rő s  Jakab kávés (Deb­
reczen.) — E I z n e r Benrik (Debreczen.) — 
Ó v á rv  János vasúti vendéglő (Szatmár.)-— 
I t e v e r e n c s i c s  István (Csáktornya.) — 
T ó th  Gyula szállodás (Szegszárd.i — B e in  
Adóit vasúti vendéglős (Zólyom.) — S z a r k a  
Lajos vendéglős (Kocs.) — l i r á c s o v i t s  
György. S z a r k a  J e n ő  és IJ r s Simon 
kávés (Újvidék.) —■ B ő s  in i r Józsel vendég­
lős iÚjvidék.) — T u r m a y e r  József (Duna- 
Szerdahely.) -  S eb  ön b ee  k Imre (Eszter 
gom.) — F ü lö p  Emánuel szállodás (Eszter­
gom.) — Várady Ignácz (Czegléd.) — B o r­
sód  y Imre vasúti vendéglős (Báttyu.) — 
Ba n d vég  h József vasúti vendéglős (Zimony.)
— W e i n b e r g e r  Bernál szállodás (Szat- 
iná'r.) — C s i l l a g  Antal szállodás (Nagy­
károly.) — G á li  Lajos szállodás (Maros Újvár.)
— G y ö r g y f a lv a y  .1. vasúti vendéglős 
(India.) — H o r v á th  Jenő szállodás (Újvi­
dék.) — L ic h  tn  é k é r t  Antal szállodás 
(Bajnok.? P e r n i t z  Józsel vendéglős (Szeg­
szárd.) — P r a u  da  József vendéglős (Mo­
hács) — P e ti i  e Bálint (Büd-szent.-Mihály)
— K o v a c s  Eerencz kávés (Temesvár.) — 
P u h r  Károly kávés (Komárom.) E u itli  
Lajos szállodás (Komárom.) S ix  Károly 
vendéglős (Ujszöny.) — B a lo g li  János ven­
déglős (Nagy-lgmánd.) — M e is z n e r  And­
rás kávés (Eperjes) — T i n a g l  Lajos (Ko­
lozsvár.) — L u s z l i g  Miksa vendéglős 
(Mezőkövesd.) — Dé v a l ly Ágoston vendég­
lős (Mezőhegyes.) — B ock  Ede vendéglős
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(Selmeczbánya.) — id. B o c k  János vasúti 
vendéglős (Garam-Berzencze.) — V e r a s s y  
Mihály vendéglős (Kaposvár.) — S c h w a r c z  
József'vasúti vendéglős |Kaposvár.) — Szabó 
Ede szállodás (Kaposvár.) — H e r a 11 Lajos 
(Nagybecskerek.) — „Vendéglősök és pinczé- 
rek egylete“ (Orsóvá.) — Lőwy József ven­
déglős (Liptó-Szt.-Miklós.) — K o h n  János 
szállodás (Zólyom.) — D r e s d n e r  A. szál­
lodás (Miskolcz.) — M o s k o v i tz  Jakab 
szállodás (Gzegléd.) —■ B e r e t v á s  Pál szál­
lodás (Kecskemét.) — K o m á r o m y  u. ven­
déglős (Kecskemét.) — V id i Antal (Sárke- 
resztur.) — B l a s k o v i t s  Sándor vendéglős 
(Jászberény.) — U d v a rd y  Mihály vendég­
lős (Jász-Apáti.) — B o rs  Viktor kávés (Szom 
bathely.) ■— B ie d l József szállodás (Szom­
bathely.) — N eu sz ied ler Károly szállodás 
(Sera.jevo.j — N e u s z ie d le r  József (Sera- 
jevo.) ■— G e rm a n n  Jenő kávés (Kassa)
— K a u t o r Lajos kávés (Hajdúböszörmény.)
— T ó th  Nándor fürdőtulajdonos (Székesfe­
hérvár.) — D e u ts c h  Jakab szállodás 
(Nyíregyháza.) — P r u z s ik  Lajos szállodás 
(Mátyásföld.) — S z a b ó  István főpinczér 
(Miskolcz.) — S zab ó  Kálmán (Szolnak.)
— P r o p p e r  József volt Zitnonyi szállodás 
(Budapest.) — U lr ic h  József főpinczér 
(Budapest.) — K a t z é r  József főpinczér (Bu­
dapest.) — S te f f e l  Ferencz főpinczér 
(Budapest.) — M ü lle r  Antal („Hungária“) 
(Budapest.) — K o m c s a y  Lajos (Budai lö­
völde.) -  B a la n e k  Antal (Svábhegy.) — 
P a j t s i t s  Gábor kávés (Buda.) — S z é p  
Gyula vendéglős (Székelyhid.) —- W á g n e r  
Fülöp vendéglős (Battonya) — Ram bo vs zky 
József vendéglős (Páris.) — A „p i n c z é r- 
e g y le t  (Pécs.) — B r u c k n e r  Mihály 
(Kolozsvár.) — Fi Í g é r  Miklós vendéglős 
(Kassa.)

Folytatása következik.

, A A A ftAÁAJ. A.A-1
5151ST51515T5T51 L5TSIS15TSIS1S151
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Atidrássy Nándor
- x  k ö z- é s  v á l tó -ü g y v é d  i r o d á ja

Budapest, IX . ,  Ü llő i-u t 25.

!ttiiiiiiti;ii);t»titt;t;HiáuHi)tifittlit);iti;ii)t)tti;i(llluii

Fontos sérvben 
szenvedőknek.

Ajánlom saját késyitményü 
sérvkötőimet, orthopádlal ké­
szülékeimet, valamint a beteg­
ápoláshoz szükséges minden­
nemű köteékkelméket a log- 
jutányosahb árakon kapha­
tók :

j amerikai ruganyos sérvkötö egyoldalú 4 60 kétoldalú 7.60-ig 
j  francia aczélrugóval „  ,, 8.6u ,, 6.— „

„  ,, „  ii 6.— „  8.— ,
gyerm ek sérvkotök felével olcsóbbak.g uspensorinmok . . . . . . . .  60 krttó l 3 frt 60 krig.

Nagy raktár haskötőkből, köldök sérvkötökböl, 
görcsérharisnyák. egyenestartókból, irriguteűrökből 
sehfccskendőkhől, szarviisbőr nadrágok, takarók- s 
vánkosokból, valamint minden e szakba vágó
czikkckből,

MOLNÁR VILMOS j sérvkötő és koz.lyü-gyárii

Budapesten, Károly-korut 19. sz. br, Orczy-hxz

G  Valódi franczia és amerikai
T T M M T  és halhólyag különlegességek 
U  iV LlTlX  tucatja ő frttól 6-ig, Női kü­

lönlegességek . Párizsi szivacskak tucatja 4 
és 6 frt. U jj!! l’cly-Porus: női különlegesség drbja 
2 és 2.60. Vidéki megrendelések a legnagyobb 
hallgatagság mellett eszközöltetnek. Árjegyzék 
ingyen és bérmentve szolgáltatnak.

C sá sz . k i r .  s z a b . ü v e g g y á ro s o k

S t ö l z l e  C . F i a i
R aktár : B dapest. VI., király -uteza 50. sz,

• Ü V E G G Y Á R I R A K T Á R A K  :

BÉCS (Központ), Wieden, Freihaus 2. III. Hol, l PRAGA, W enzelsp la tz N r. 4 7  neu.
BECS, Rudolísiieim, Schönbrunnerstrasse 7 4 . B U D A P E S T , IV. kér., k irá ly -u tcza  50. sz,

Ajánlják kitűnő gyártmányaikat, különösön fehér krhtályüvogot asztalkészlotekhez, sajtolt és öntött 
üveget, színes, metszett, homályos, zöld és barna üveget. Elismert jóminÖBÓgü osoh és bolgiai üvegtáblákat minden 
nagyságban és minőségben ; üvegtáblákat minden színben.

K ü lö n le g e s s é g :  Üvegedények öntvo és metszve, vendéglők, kávéházak es a háztartás részére. — 
Továbbá conserv- és beföttos üvegek lógmontoson záró és szagtalan Uvogfedóllel; nem  e r o z f o d ó l lo l ,  moly 
oxidál s lerakodásaiban egészsógollenos rószékot tartalmaz.

A mi üvegfedéllel ellátott oonsorvüvegeink tartalmukat eayenlö Jóságában oonsorváljék, történjék az elhelye­
zés ak8r nedves, akár száraz helyiségben. Érczfcdeleknól olcsóbb árak. Kívánatra m inták és használati utasítások 
ingyen és bérmentve. . . . .  „  . .

Világhírű és legrégibb gyár sima és cz.eggel ellátott szóda-Uvegok reszero. Qazeuse-palaczkok golyózárral.

Világítási czikkek petróleum, olaj, légszesz- és villany részére.
A v a s ú ti  é s  g ő z h a jó  v á l la la to k  le g ré g ib b  s z á l l í tó i .

Üucgedzészet, uósömühelgck, festészeti, homokfuuó, öntött és sajtolt tiucg.
— M in tá k  é s  á r j e g y z é k e k  s z o l g á l a t r a  á l la n a k .  -

k ö n  p n v  G fla s fa b r ik a n u e n

C . S t o l z l e ’8 S o h n e
N ie d e r la g e : B u d a p e s t ,  K ö n i g s g a s s e  50.

GLASFABRIK EN-NIEDER LAGEN I

á s  :

WIEN, (Centrale), W ieden, Freihaus 2, 111. Hof. 
WIEN, Rudolfshelin, Schönbornstrasse 74.

Empfehlen ihre vorzüglichsten Fabrikate in Krystallglas für Service, Press- und Gussglas, Farbon, Schliff 
Kreiden, Grün, Braunglas. Anerkannt berühmtes böhmisches und belgisches Tafelglas in allen Grösson Stärken’ 
Farbontafeln in allen Nuancen.

S p e c i a l i t ä t :  Glasgeschirre für Gasthaus, Kaffeehaus, Haushaltuugsgebrauch in Gu*s und S ch liff.— 
Ferner Conserven und Dunstobstgläsor m it luftdloht und geruchlos sohliossendon Glasdeekel ; n i c h t  M 0 t a I I- 
d ec k e l die oxidiren und in ihren Legirungen oft gesundheitsschädliche Bcstandthcile führen.

Unsere Ccnservengläser mit Qlasdoekel, oonsorviren den Inhalt in gleicher Güte, ob die Aufbewahrung im 
feuchten oder trockenen Lokale erfolgt. Preise billiger wie Metalldockolgläsor. AufVerlangen Muster und Gebrauchs- 
Anweisungen gratis und franko

Aelteste und weltberühmte Fabrikation von Syphons glatt und Firmaätzung, Gazouso-Flaschon mit 
Kugolversohluss.

Beleuchtungs-Artikel fü r Petroleum, Oel, Gas- und Electrotechnik.
Adteste Lieferanten für Eisenbahnen und TJampfsehiffe.

Glasätzerei, Gravurwerkstätten, Malerei, Sandgebläse, Guss- und Pressglas. 
M u s te r  u n d  S p e c ia l - C o u r a n te  s i e b e n  zu  D ie n s te n .

Vendéglő megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisz­

telettel értesíteni, hogy Budapesten a Llpót-körnt 21 
szám alatt díszesen berendezett

m eg n y ito tt m.
Főterekvésem leend, hogy mélyen vendégeimet 

jó konyhám, valódi tLzta boraim kiszolgálásával 
minden tekintetben kielégíthessem.

A nagyérd. közönség tömeges látogatását kérve, 
maradtam kiváló tisztelettel

E ie b a ld . A n t a l
vendéglős.

n
i . , •

több szab  tulsploriosii 'j ' t . '1''-

TAKfiRÉKTÖZKELY KÉSZÍTŐ
raktáron ta rt

minden alakú tű z h e ly e k e t^ ^ ,
••javításokat elfogad

IV  UPÓWsKALAP UTCZa BAŰŰMQ.SZ. GYÁR VDLKER-BEZEBÉDY 0TCZA Ö.SZ. (TELEFQIU

PRAG, Wenzelsplatz Nr. 47 neu. 
BUDAPEST, VI. ßez. Königsgasse Nr,

■^7" .
Hirmann Ferencz

é r e z ö n tö d e
é s  r é z á r u  - g y á r a ,

BUDAPEST,
VII, Csányi-utcza 9, sz.

készit mindennemű réztár­
gyakat u. m bor-és sör- 
szivattyukat. lógszes és 

vízvezetékhez szükséges
réztárgyakat.

Javítások gyorsan és pon­
tosan eszközöltetnek.
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•□•©•©•o®©e©®©e©io©e®«©eoe©«©eo©f
• Fíírdő-vendéglő.
A  A Nagyvárad melletti szent László vagyis P ü s p ö k  f ü r d ő b e n
®  az újonnan épüli
•  d ís z e s  n a g y  v e n d é g lő  w
©  (Cursalonj a fürdő vendégek élelmezése végeit 1 8 9 O * ik  é v t ő l  k e z d v e  ©  
™  3  é v r e  l é v é n  h a s z o n b é r b e  a d a n d ó , az ez iránii ajánlatok azon- 
©  nal, de legkésőbben folyt) évi d e c z e m b e r  h ó  2 O -ig  n y ú j t a n d ó k  Jgj,

b e  a l u l i r t  h i v a t a l n á l .
A  b o r t  a  p ü s p ö k s é g !  u r a d a lo m  s z o l g á l t a t j a  ki leg- ©

™  legnagyobb részi bouleillákban, miért a vendéglős megfelelő dijl kap. A ??
©  s ö r t  é s  e g y é b b  i t a l o k a t  b é r lő  v e n d é g l ő s  m é r i  k i  x?
®  B ő v e b b  f e l v i l á g o s í t á s t  a l u l i r t  f ő t i s z t  h i v a t a l  a d .
©  N a g y v á r a d ,  1 8 8 9 . o k t ó b e r  2 5 .

Q} A lat. szert, püspökségi urad. főtiszti hivatala.

8 Utánnyomat nem dijaztatik.

L e t b  L a j o s  1 E la d ó  szá llo d a .
Magyarország legelső és legnagyobb

e l h e l y e z ő  i n t é z e t e
s z á l lo d a i - ,  v e n d é g lő i -  és k á v é h á z i- s z e m é ly z e t n e k  

Budapest, kalsp-utcza 5. szám.
T e le p h o n  3 9 2 . s z á m .

§ Sdioltz Péter
asztaos mester

Budapest, VIII., Futó-utca 3. szám.
ffi-

Ajánlja a fővárosi ás vidéki vendéglős, still- 
loihts és kávés uraknak mindennemű teljes 
ebédlő-. háló- ás előszoba, bútorait.
B bútorok a leKÍutányosabb áron szilárdan&•

M' Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

A legjobb bútorok raktáromban készen tartatnak.

a legjulányosabb áron 
készíttetnek.

Vidéki megrendelések gyorsan 
teljesittetnek.

KR ADSZ LIPÖT fia
férfl-szabónál

B u d a p e st , IV ., I ilg y tf-tér  3 . sz>

A jánljuk divatos és olcsó
őszi és iéli-ruhák

b e s z e r z é s é t  
a

Veszprémi posztó-gyár
állal gyártott tiszla gyapjuposztókból.

Különlegesség:

őszi felöltő veszprémi posztóból
1O írt,

©

©

©

Ilm ánk eijipk nai/i/obb vidéki városában ei/i/ 
jóforijalinit és jól. berendezett

s z á l l o d a
76’ vendégszobával, étteremmel és ŐSŜ 'S fel 
szereléssé1 riiyiitt 25,000 frtórt szabiid kénből 
ela<l<$. Izei házból- 5,'íóO fr t.

Hővelib felriláiisihisl e lap kiadédiiratala ad

P é t e r  M clio ltz  J|
Tisch ermelster j

Budapest. VIII., Futó-utca Nr. 3 Hr
Empfiehlt den Herren Hoteliers, tiastwirthe 1| J 

und Cafeticra in der Hauptstadt • nd in der Pro- TÖ 
vinz alle Arten von Möbeln für vollständige jx?. 
Speise-, Schlaf- und Vorzimmer Einrichtunyen. L 
Die Möbeln weiden zu den vortheilliaftesten Preise

solid verfertigt. , .. l t  «
Erovmeauftruye werden schnellstens und  punkt-

liehst ausycfübrt. 'H
Die besten Möbelstücke werden am Lager bereit ril 

gebalten. ” ,

PA PR IK A
Debreczeni kolbász........... 100 pár 78.— »
Paprika kolbászka » » 8.50 •
Tarhonya tojásos ........... » ki. 32.— »
Vöröshagyama................... » > 3.60 »
Fokhagyma .................... > » 9 .-- »
Zöldség vastag legszebb... 1 csőm. 3.60 •

H E X IS C H  S. J .
Szegetlen.

Eladó vendéglő,
B udapest főváros egyik legnagyobb for­

galmi helyén , egy díszesén

berendezet é tte re  m
I ö sszes  felszerelésével együtt szab ad  k éz ­

ből m inden órán  eladó.
B ővebb felvilágosítást a  „V endéglősök 

L apja“ k iadóh ivata la  ad.

G e rm á n  A n ta l
épület- és műasztalos üzlete 

Budapest, VI. Eötvös-utcza 30.
Elvállalok a vendéglői szállodai és kávé­

házi berendezésekhez szükséglendő minden­
nemű épület- és müasztalos munkákat s egy­
szersmind értesítem a n. é. közönséget, hogy 
munkáim tartóssága és jósága mellett úgy a 
förárosba mint a vidékre megrendeléseket 
gyorsan és pontosan teljesítek.

Tisztelettel
G e r m á n  A n t a l

épület és müasztalos.

« *  
i  %

X

-$■WX
X
XXX
X
X
XXX
X

B i e b e r  A n t a l
tea - ős m m  n u g y k e r e sk e d é se

ajánlja dús raktárát közvetlen behozott
Chinai- es orosz karavan teát
kilóját 3 írttól kezdve fölfelé to­
vábbá igen régi direct importált
Jamaika-, Cuba- és Braziliai-
K lllll legjulányosabb árak és 

feltételek mellett.
K ő b á n y a i k iv i te l i  p a l a c z k s e r e k r ö l
főraktárt bír s nagybani árak 
mellett szállítja azokat a bel- és 

külföld minden irányába.
Árjegyzéket küld a ezég minden érdek­
lőnek ingyen és bérmentve. írásbeli 
cndelvúnyck esak ,s B ie b e r  A u la i  
agykcrcsked e.zéyhez B u d a p e s t ire

X  n iutiízendk.
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zavarossá sem pedig el nem romlik. A jánlható tovább árusítók, valamint 
magányosoknak is, épugy m int

P ils e n i  sö r ö k  h o rd ó k b a n
legolcsóbb áron kapható az

Első Pilseni részvény-társaság főraktára

1

f i
K>

KJ
Budapest,

^ V I I I .  k e r ü l e t ,  S t á c z ió - u t c z a  4 7 . s z á m .
- 4 ^ ® «  - dií.

P a ste iir is ir te

eignen sich für den weitesten Transport, werden selbst nach mehrwöchent- #?#> 
licher Einlagerung weder trübe, noch unterliegen dieselben dem Verderben, 

empfehlenswert!! für Händlern und Privaten, sind ebenso wie cza«?

P ilsn er  B iere in Gebinden g
zu billigsten Preisen erhältlich beim

Haupt-Depot der Ersten Pilsner Actien-Bräuerei
SCHLEINZ KÁROLY és TÁRSAI

Budapest, Vili. Stáczió-utcza 47.

»w»
á»i«rJ ®

Nyom Fritz Aimin köiiyvnyomiliíjálmn, Budapest IJjvilág-utcza 2. sz.



GÉCZY FEEENCZ
szerb. kir.'"udvari szállító)

M e l lé k le t  a  V E N D É G L Ő S Ö K  L A P J A  1889. é v i  2 2 -ilt  s z á m á h o z  ______ ____ ___________  9.

ICOO Z  0 0 0 0 0 0 9 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 $
c  Őszi idei friss terményeimről
Ö ajánlok a t. ez. vendéglős uraknak a lehetős legjutányosabban

és pedig:Q 5 klós poslabödöny rldzike saláta 
J j í  ’uromllát leglinomabb boreczel.be O párolva teljesen kőszén ára 2,50 Q 5 klós poslabödönv ozukorba főzött 

kiváló min. (cukorédes) vörösCj áfonya befőttet .................... 2.50f |  1 rekeszke 12 drb őszi friss g  kárpáli magyar Imperlal-sajtot

rekeszke GO pár friss za- 
inalos szepesi paprikavlrsllt 3.- 

5 klós postabődiinybe llersepecsfk cukorédes cslpkelekvárt......  4,—
J j f  3‘/a literes f ?nott posta palaczk há­t i  zilag kezelt kesernyés izti fehérf | fenyöborovlc8kát ...................  3 50
Jjr 3'/a lil fonotl palaczk édeskés Izii O fenyő borovicskát ..............  .3.10

o
g
o
ooon
oo

CO

5 ki zsák szepesi hámozott nagy- 
szemű borsót ......................  1 .-

5 klós zsák szepességi hamarfövö 
zsuzsokmentes óriás lenesét 190

5 klós szepességi I. hamar fövő 
nagyszemü lencsét ..............  t 50

5 ki zsák szepességi I. hamar 
fövő középszemii lencsét ... 1.20

1 klós zsák szárított valódi úri - -  
gombát legjobb ..................  2.50 O

I ki. zsák szárított határszéli len- f| 
gyei gombát (legerősebb aroma- 
tikos) ........, ............................  2.—

I nagy darab friss őszi puha
ostyepkát .............................. .55

stb. az összeg beküldése, avagy
postautánvétlel bárhová!

[ T ó t h  K á l m á n
|  szepességi termények kiviteli telepe N zepes-N zonibat.
í  Szepesmegye.)
k (Nagyobb vétel esetén külön árak.)

lOOOOOOOOOOQOOOOOOOOOOOOt

4 Kádár-üzletváltoztatás. £
Van szerencsém a n. é. megrendelőim és vásárló közön- 

ség becses tudomására hozni, hogy az eddig Budapesten a 
haltér 3. szám alatl létezett, pince, konyha és

X  minden fanernü edények berendezési £
5 üzletemet g7 1889. November hó 1-sőtől a haltén 7. és Duna-utcza 3. sz. £  7 (sarok)-házban, Duna-utcza felüli bolti helyiségben helyeztem V 
V át. a hol is a legjobb anyagból .jó ízlés és jó munkával ké- Á sziled előkészletet tarlók és ugyanolt bárminemű megrende- 

léseket és javításokat elfogadok, és lehető legjobb kiszolgá-“  
x  lás mellett, jutányos árban készítek.
”  A midőn a n. é. megrendelőim eddigi szives pártfogását 

megköszönöm és továbbra is szives megrendelésüket kérem, 
egyszersmind a n. é. közönség szives pártfogásáért is esedezem. 

Maradok őszin le tisztelettel
T ó th . K á r o ly ,  kádármester

bollllzlet-helylség IV báliéi- 7. sz. lakás és hordó- 
műhely V ili. (Íllíii-út (12 sz.

cnMO
3
5
3

Q

E lső  b u d a p e s t i b a r o m fi- ,  t o j á s - ,  v a d - , c s e m e g e -  é s  k o r a i zö ld s é g -á r n  c s a r n o k a
az. ,,Arany Fácz&n“ -hoz.

főraktár Magyarország részére val. franczia és stíriai hizlalt baromfiból. 
S ü ig ö n y c z iu i : U éczy  v»«l k e r e s k e d é s .

A t. vidéki megrendelők ha a kívánt árura előleget nem küldtek a megren­
delés utánvét mellett eszközölhetik. (Az árak kötelezettség nélkül értendők).
Nyul szőribe ... drja 1,50 

., Gerinez drbja 1.30
Oz ezomb drbja 3.— 4 —
., Gerinez drbja 5 — 8 —

Zerge ezomb............... 3.—
.. gerinez . . drbja 7 

Saaroas’ czoml) klja — 70
„ gerinez klja —.80

—j mrrnt ~
-,-i ( n

lapoezka ... —.40. 
Vaddisznó kilója pörkölve
Fogoly ..............  párja 2.—
Fdczdn lövött párja 4.50 

.. lövött két kakas 5.50 

., Kamra hízott pja 7.— 
Pentyuescsomója (4 d rb )

Erdei Szalonka  pár ja  3.. 
Vadkacsa ... párja 2.40, 
Stíria i Szappa kilója 1.80 

., Pouldr kilója 1.40 
szép pulykák és egyébb- 
hlzott baromfi mindig rak­
táron azonnal kapható szi-

—.80. vés pártfogásáért esedez
teljes tisztelettel

C r é c z y  F e r e n c z .

o
A h 0

CARTE BLANCHE de Re/MS
Representation générale

BU D A  és  BLOCHMANN,
Budapest, V. kér., Mórleg-utcza 6. szám.

X _______ XT <  i T / '  U  *Novágh Károly
ItlKllipCNleil,

k o r .  k i g y ó - u t e z a  
iiárizsl házzal szemben.

7 . s z.

müesztergályos- és tekegolyó készitö.
Ajánjla gazdagon berendezett raktárát

elefántc.sont-tekegolj'ókból

k á v é h á z i  f e l s z e r e lé s e k b ő l
és

L ign u n i S a n c tn n g o ly ó k  é s  b á b á k b ó l,  
tajték és borostyánkő 

d o h á n y z ó  - s z e  r c k b  ö 1, 
továbbá nagy választékát 

s é t a b o t o k  s t b b ő l .  
a lehető legolcsóbb árak mellett.

Régi tekegolyók becseróltetnek, vagy azok 
jeesztergályozása és festése, drbonkónt. 

20 krórt azonnal eszközöltetik

K á rp itg y á r i
r a k t á r a k$

*

$
$
$

$

$

JerkésSchuschitz i
B U D A PEST, ?|^

V ., N á d o r -n tc z a  1 . J ó z s e f - té r  s a r k á n ,
B é cs .

I., Getreldcinarkt 2.
A jánlják dúsan berendezett rak- ® .

iárukat p a p i r k á r p i t b a n ,  9É 
tekercse 1 2  k r t ó l ,  8 m éter $  
hosszú, 50  czenlim éter széles SS 
a legfinom abb b ő r , G o b b e l in  MK 

és V e lo u t e s - ig .  Sí
Á r k i s z a b á s o k  és m i n t a  a j  
k á r t y á k  i n g y e n  és b é r -

m e n t v e .  W
«WH „•w» «w» »Tlr» «tép» «W*» «Wv vw, ■’W'ii «wv « ■ »  iW i  «w»

boreczel.be


VENDÉGLŐSÖK LAPJA IKS9. november 15

Vendéglősök figyelmébe!
Magyaráti, ménesi

fehér és vörösborokat
a já n l

G R Á B N E K  P Á L
szőlőbirtokos és bortermelő.

A r a d o n .

10

A budapesti és a vidéki
HF* p  in  <*%<'* r c k  g y i i l l i e l y e
S z o lá r y  F e r e n c i n e k  a z  ..A tillához" 

c z im z c t t  l - .á v é h á z á b a n  
B ud a p e s t e  n

VII.. Dobányutcza 28. sz. Kazinczy-utcza sarok.

A b u d a p e s t i  s z á l l o d á s o k . v e n ­
d é g lő s ö k  é s  b o r c s m á r o s o k ip a r -  
t á r s u l a l a  ti I. szaklársaknak egy tisz­
tességes, szakképzett egyént ajánl, mint

csapost vag-y üzletvezetőt.
Közelebbi érlesilést az ipartársulat 

irodájában, vagy e lapok szerkesztősé­
génél nyerhetni.

X O X O M O X O X O X O X O X O X O X O X O X O

O  
X  
o  
X  
o  
X  
n  
X  
ö  
X  
o  
X
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"11. 1889

T F  n  <n  n i  n p -h i i t iX V  L i l i ’t i  M  l e l 1L/JLJL LL.1L

Der, der Stadlgemeinde Dobschau angehörige

Gasthof zur „Eishöhle"
wird am  5 -ten  D ezem ber 1889  im  Offertwege, an Q  
den M eistb ietenden , au f die D au er von 6 (Sechs) 

n ach e in an d er follgenden Jah ren  vom
oX

l-ten Jänner 1890. gerechnet, verpachtet. P
Als Reugeld sind 150  fl. b e izu sch lie ssen . 
B ezughabende versiegelte  Offerte w erd en  bis

gg inc lusive  4. D ezem ber 1. J. beim  endesgefertigten jg 
Q B ü rg e rm e is te ra m t en tgegengenom m en. OX Die n ä h e re n  B edingnisse k ö n n en  in der N ota- Xo  , og  rials-K anzlei e ingesehen  w erden . jg
O Dobschau am  8-ten  N ovem ber 1889 . P

O Der Bürgermeister

§  GÖMÖRY. o

G1NDERT ISTVÁN
k á d á r  é s  a s z t a l o s  (konyhaeszköz-kés

Ü z l  e t : V I., T er éz -k  ö r n t  8. z. BU D A PEST, M ü h e i  y . V I., L ő p o r tá r d ii lö  1 7 0 6 |b .
Készít mindennemű konyha- és mosókonylia berendezéseket magánosok, 

szállodák, vendéglők, kávéházak, ezukrászdák slh. részére, továbbá minden­
nemű félgömbölyti, tojásdad, gömbölyű és szögletes faedén veket, fürdőkáda­
kat, teknőket. mángorlókat, szüretelő- és szénbordó p< okát, uborkás 
bordókat vízmentes elzárással, zsirdöbönöket, káposztás ! ókat csavarra 
a nélkül. A legjobb, legszolidabb Ízlés- és kivitelben jutányos ár mellet

IX O X O X O X O X O X O X O X O X C  X C X O X

m X X X X X X X X X X X X X X X
Minden bőrkezeléshez szükségelt 

anyagok, és palid  viza-hólyag, bor­
zamat ( Weivhougaei.) borderitö-por 
i Kliirnnyspiilrrr) agg porok a bor 
savanyúságának megszüntetésére; fo- 
níó/»; tökélete tesen ártalmatlan bor­
festékek, glycerin, gelatin, kénlapocs­
kák nemkülönben parafa-dugók és 
palaczokrn való cinil-CSÍpkék |K(t/j- 
seln) a legjobb minőségben s letjdú- 
sabban kaphatók,'.

W a t t c r i c h  A r n o ld
ur kereskedésében

ItudnpcM l. Iloluiny-uleza 1. szám iilatl.
Árjegyzékek és kezelési jegyzék ingyen

X
X
X
X
XX
X
X

X X X X X X X X M X X X X X X X

From m  er te s tv é r e k
Budapest. IV. Károly-körnt Károlykaszárnya-épület

kaphatók mind a 
pinczegazdászatlioz szük­
séges czikkek u. m. pa­
rafa dugaszok, üvegeibe 
való kupakok, dugaszoló 
és kupakoló-gépek viza- 
hólyag. hordécsapok, bur- 
tömlők továbbá bormérők 
mustmérök es savmérők 
és minden itt fel nem 
sorolt, de a pinezegaz- 
dászaihoz tartozó czikkek. 

iladási hely magyar- és 
Charles Juliién borderitő

uorból.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

Egyedüli főraktár és 
osztrák-ország részére a

B er^ aiier  J ö x se l
paplan- és tnalracz-készilfí

B u d a p e s t ,  V I I I . ,  V a s - u t c z a  8, sr..
Elvállal minden e szakba vágó czikkel. úgymint

selyem, satén,kásnipr, roug, kretton-papfan,
r u g a n y o s - m a t r a c  zok,

lóször, afrik, tengeri-fü és fény-faszái,
matraezok és szalmazsákok úgymint

s t r a f f i r o z á s  é s  s z á l l í t á s o k
a legjobban és legolcsóbban elkészíttetnek.

Szadali; 
mely á 
sóból, 
leboril > 
hangol 
emelve

\  " j J V f  -3 • • ta Cíier>g. v

I j  t a l á l m á n y .
ázott szerkezetre. -

II a lelő felszabaditál 
például egy pobora 
ra L ein tünk  semm 
nem ad. ellenben fel­
it' /.Ián és kellemesen 

igynnez az óriási ered- 
ri'lell el a ezimbal- 
a telő felszabaditárá- 

mert már az is bizo­
nyíték. hogy a párisi világkiállításon a kttzláisa- 
sátfi elnök ügyeimét. is magára vonla nagyszerű 
ségénél l'otfva. Hégi szerkezetű átalakilásoknt is 
elfogadunk. Czlmbalum Iskola ára 3 frt, nálunk 
kapható. II ,vebb értesítési ingyenes és az összes 
létező hangszerekéi feltüntelfí árjegyzékünkben 
nyerbetni. Tisztelettel

Y a r ju  K . é s  H o r v á t h  J .
liiingN /.erg, liroNoli

Erzsébetkürut 2. sz. vis-a vis a népszínházzal
Gyár : Óvoda-utcza ő. sz. j


